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FİLİPİNLER İLE İMZALANAN ÇİFTE VERGİLENDİRMEYİ 
ÖNLEME ANLAŞMASI YÜRÜRLÜĞE GİRMİŞTİR 
 
 
Bilindiği gibi çifte vergilendirmeyi önleme anlaşmalarının 
yürürlüğe giriş prosedürü 2 seri no.lu Çifte Vergilendirmeyi 
Önleme Anlaşmaları Genel Tebliği’nde açıklanmıştır. 
 
Buna göre imzalanan anlaşmalar, onaylanmaları için gerekli 
anayasal prosedürün tamamlanmasını müteakip yürürlüğe 
girmektedir. 
 
İmza işlemi biten anlaşmalar, gerekçesi ile birlikte onaylanması 
uygun bulunmak üzere T.B.M.M.’ne sunulmakta, T.B.M.M.’nin 
ilgili Komisyonlarında görüşüldükten sonra, Genel Kurul 
tarafından anlaşmanın onaylanması için Bakanlar Kuruluna yetki 
veren bir kanun kabul edilmekte ve bilahare bu kanunun verdiği 
yetkiye dayanarak çıkartılan karar ile Bakanlar Kurulunca 
anlaşma onaylanmaktadır. 
 
Onaya ilişkin Bakanlar Kurulu Kararı ekinde anlaşma olmak 
üzere Resmi Gazete’de yayımlanmaktadır. Yayımlanmayı 
müteakip, Ülkemiz için anlaşmanın yürürlüğe girmesine ilişkin 
anayasal prosedür tamamlanmış olmaktadır. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

BDO Yayıncılık A.Ş. 
 
Eski Büyükdere Cad. No.14 
Park Plaza Kat:4 
34398 Maslak/İstanbul 
Turkey 
 
Tel: +90 212 365 62 00 
Fax: +90 212 365 62 02 
e-mail: bdo@bdo.com.tr 
www.bdo.com.tr 
 
Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2017 yılında 8,1 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 160’den fazla 
ülkede bulunan 1.500 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 74.000’nin üzerinde 
kişi çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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Anlaşmaya taraf diğer ülkenin de anlaşmanın yürürlüğe girmesi için gerekli prosedürü 
tamamlanmasını müteakip, anlaşmanın “Yürürlüğe Giriş” maddesi gereğince taraflar 
birbirlerini bu durumdan haberdar etmekte ve son bildirimin yapıldığı tarihte anlaşma 
yürürlüğe girmektedir. Bütün bu işlemler tamamlandıktan sonra, anlaşma hükümlerinin ne 
zamandan itibaren uygulanacağı anlaşmanın “Yürürlüğe Giriş” maddesinde belirtilmektedir.  
 
Filipinler Cumhuriyeti ile imzalanan Çifte Vergilendirmeyi Önleme Anlaşması bakımından 
bu süreç tamamlanmış ve Anlaşma yürürlüğe girmiştir. Şöyle ki, 
 

 Anlaşma ve eki Protokol 18.03.2009 tarihinde Ankara’da imzalanmıştır, 
 29.12.2010 tarih ve 6095 sayılı Kanunla onaylanması uygun bulunmuştur, 
 10.04.2011 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan Türkiye Cumhuriyeti ile Filipinler 

Cumhuriyeti Arasında Gelir Üzerinden Alınan Vergilerde Çifte Vergilendirmeyi 
Önleme Anlaşması ile Anlaşmaya Dair Protokol ve Notaların Onaylanması Hakkında 
Karar ile onaylanmıştır. (Anlaşma metni bu Kararın ekinde yayımlanmış olup, 
yukarıdaki linkten ulaşılabilir), 

 Nihayet 05.06.2018 tarih ve 30442 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 2018/11543 
Sayılı Bazı Anlaşmaların Yürürlüğe Girdiği Tarihlerin Tespit Edilmesi Hakkında Karar 
ile Anlaşmanın 11.01.2016 tarihinde yürürlüğe girmesi kararlaştırılmıştır. 

 
Anlaşmanın 28’inci maddesi uyarınca Anlaşma hükümleri, Anlaşmanın yürürlüğe girdiği 2016 
yılını izleyen 2017 yılının Ocak ayının birinci günü veya daha sonra başlayan her 
vergilendirme yılına ilişkin vergiler için uygulanacaktır. 
 
 
Saygılarımızla. 
 
 
 
 
 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2011/04/20110410-2.htm
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2011/04/20110410-2.htm
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2011/04/20110410-2.htm
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2011/04/20110410-2.htm
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2018/06/20180605-1.pdf
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2018/06/20180605-1.pdf

